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Στο τέλος Ιουνίου και στις αρχές Ιουλίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα υποστούν σημαντική αλλαγή.

Κατά τις τελευταίες ημέρες του Ιουνίου, δεν προβλέπονται βροχοπτώσεις στις περιοχές των αγρών, γεγονός που

θα δώσει τη δυνατότητα διεξαγωγής κάποιων επειγόντων φυτοπροστατευτικών επεμβάσεων. Η διαρκής

αστάθεια των καιρικών συνθηκών κατά την προηγούμενη περίοδο δημιούργησε προϋποθέσεις για αύξηση του

μολυσματικού φορτίου μιας σειράς μυκητιακών ασθενειών: κνησμός, τρύπα των φύλλων και ύστερη καφέ σήψη

σε οπωροφόρα δέντρα· περονόσπορος σε αμπελώνες και λαχανικά κ.λπ. Σε πολλές περιοχές της χώρας, οι

σημαντικές βροχοπτώσεις εμπόδισαν τη συγκομιδή του ώριμου σιτηρού. Σε ορισμένες από τις πλημμυρισμένες
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στάχυες σιταριού, έχει αρχίσει ο μαύρισμα των στάχυων, γεγονός που εγκυμονεί κίνδυνο υποβάθμισης της

ποιότητας του σιτηρού.

Κατά την επόμενη περίοδο, η ανάπτυξη των ανοιξιάτικων καλλιεργειών θα προχωρήσει με επιταχυνόνο ρυθμό,

με θερμοκρασίες γύρω και πάνω από τα κλιματικά κανονικά για τις αρχές του καλοκαιριού και με καλές έως πολύ

καλές αποθέσεις υγρασίας στα ανώτερα στρώματα του εδάφους. Στα περισσότερα μέρη της χώρας, με εξαίρεση

τις ακραίες βορειοδυτικές (Αγρομετεωρολογικός Σταθμός Μπουζόβετς) και νοτιοδυτικές περιοχές

(Αγρομετεωρολογικός Σταθμός Σανδάνσκι), τα αποθέματα υγρασίας του εδάφους στο στρώμα των 50 cm

βρίσκονται σε επίπεδα άνω του 75–80% της χωρητικότητας πεδίου. Κατά την περίοδο αυτή, ο ηλίανθος θα

βρίσκεται στα στάδια σχηματισμού ταξιανθίας και άνθησης, κυρίως στις καλλιέργειες των νότιων περιοχών.

Στους πρώιμους υβριδικούς σπόρους καλαμποκιού, θα παρατηρηθούν τα στάδια της ανθοφορίας και της

άνθησης της ανθοβοσκού, ενώ στους όψιμους υβριδικούς – ο σχηματισμός φύλλων. Στο τέλος Ιουνίου και στις

αρχές Ιουλίου, οι καλλιέργειες καλαμποκιού θα πρέπει να ελεγχθούν για την παρουσία ενός από τα

σημαντικότερα εντόμων – της ευρωπαϊκής σκώρου του καλαμποκιού, και όταν η πυκνότητά της υπερβαίνει το

οικονομικό όριο βλάβης (10 ωοθήκες ανά 100 φυτά), απαιτείται επέμβαση (κατά των νεαρών προνυμφών πριν

εισχωρήσουν στους βλαστούς).

Στις αρχές Ιουλίου, προβλέπονται και πάλι βροχοπτώσεις και οι συνθήκες για τη διεξαγωγή της πιο σημαντικής

δραστηριότητας – της συγκομιδής του σιταριού – θα επιδεινωθούν.
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